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Umo maxkoe npouenm?

IIpo1ieHTHI BOKPYT HaC.



Qeﬂb npeienmauuu.

[l 3HakomMCTBO C NpoOLEeHTOM.

[0 Ha npumepax 13 )XKM3Hu NO3HATb 3HAYUMOCTb U
HeobXxoaMMOCTb NPOLLeHTa.



S SKKKKKLX

AN

CodepicaHue.

[na yero n korga NosABUACH MPOLEHT?
3HAKOMCTBO C MPOLUEHTOM.
[MponcxoxaeHne obo3HaueHus.
[paBuaa Habopa.

3HAKOMbTECb POACTBEHHMK NPOLLEHTA — MPOMUIIE.
Bunabl 3324 Ha NPOLLEeHTbI C NpUMEpPaMM.
HeMHOro XUTtenckmx 3azau.

PacueT npoueHTOB Ha 6aHKOBCKMM AEeNO3MUT.
DopMyna pacyeTa NPOCTbIX MPOLLEHTOB.

PacueT npoueHTOB Ha 6aHKOBCKUM AeMN03UT Npu
HauYNC/IeHMM NpoLeHTa Ha NpoueHT. Dopmyna
pacyeTa C/I0XHbIX MPOLLEHTOB.

3aK/Il04eHmne



Jns ye2o u koeda nossuncs npoueHm?

CN0BO «MPOLEHT» NPOM30LLIO OT JATUHCKMX CN0B
pro centum, 4To ByKBa/IbHO O3HAYAET «3a COMHHO»
Nan «co cmax. INpoueHTbl AakoT BO3MOXHOCTb JIErKo
CPaBHMBATb MeXAy cobon YacTu Lenoro, ynpoLuas
pacyeThl.

Mpumep: YTo 60bLe Y2 an 347

Yo=650% <% =75%



Naes BbipaXkeHNsA YacTeun LLeaoro NoCTOAHHO B O4HMX
M Tex Xe A05X, BbI3BaHHASA MPAaKTUYECKUMMU
coobpaxkeHnsaMK, poanaach ewe B LPEBHOCTU Y
BaBUIOHAH. Paa 3aaa4 KIMHONUCHBIX Tabanyek
MOCBSALLEH NCYNCNEHMIO MPOL,EHTOB, O4HAKO
BAaBW/IOHCKME POCTOBLLMKU CYHMUTAIN HE «CO CMa», a
«C wecmudecamu», TaK Kak B BaBuaoHe
NO/JIb30Ba/INCh LIECTUAECATEPUYHBIMU APObAMM.
[poueHTbl 6bl M 0cObeHHO pacnpocTpaHeHbl B
ApeBHeM Pume. PumasaHe HasbiBav NpoLeHTamMu
AEeHbIrM, KOTOpPbIe NAATUA AO/DKHUK 3aMMOZaBLY 3
KaXAyto COTHIO. OT pUMAISH NPOLLEHTbI NepeLuan K
Apyrum Hapoaam Esponbi.



PumnsiHe 6panu ¢ gomkHUKa INXBY (T. €. A€HBIM CBEPX TOrO, YTO AA/IN B
aonr). MNpuv asTtom rosopuan: «Ha kaxzable 100 cecTepumes 40/1ra
3an1aTUTb 16 cecTepumeB INXBbI».

[lonroe Bpems nog npoueHTamu
MOHUMAINCb UCKAKOUYNTENBHO
npmbblNib UM YOBITOK Ha KaxAble
cTo pyben. OHM NPUMEHSINCH
TO/IbKO B TOPrOBbIX U AEHEXHbIX
caenkax. 3atem 06,1acTb UX
NpMMeHeHNs paclnpuUaach,
MPOLLEeHTbI BCTPEYAOTCSA B
XO3A9NCTBEHHbIX N PUHAHCOBBIX
pacyeTax, B SKOHOMUYECKMUX
pacyeTax, B CTPaxoBaHWUM,
CTAaTUCTUKE, HAYKe N TEXHMKE.

B nporieHTax BbIpakaroTCsa CTaBKU HAJIOTOB, JOXOAHOCTh
KAl TaJI0BJIOKECHUH, IJIaTa 3a 3a€MHBIC JICHE)KHBIC CPEACTBA (HapuMeED,
KpEeAuThl 0aHKa), TEMIIBI POCTAa SKOHOMUKHA U MHOTO€ JAPYToe€.



3HAKOMCMBOo C NPOYEeHMmMoM.

MpOUEHT — 3TO YaCTHbIN BUA, AeCATUYHBIX 4poben, coTan A0S
LLes10ro (MPUHMMAEeMOoro 3a e4nHULY) UK COTad YacTb
eanHMLbl. Obo3HavaeTca 3HakoM «%». Micnonb3yeTcs Ans
0b03HaveHnsa 4011 4ero-aAMbo Mo OTHOLLEHMIO K L,e/IOMY.

3anucb 1% o3Ha4aeT 0,01 UM 1/100.

Tak kak 1 % paBeH COMOU Yacmu Be/INUUHBI,

TO BCA BeAUYUHA paBHa 100%



Ecau yacms senuyuHsl, 3a0aHHy0 decamu4yHou
dpobbro, Hado BbIPA3UMb B NPOYEHMAX, MO MOWHO B
amou dpobu nepeHecmu 3animyto Ha dsa 3HaKa
8NPABO U K NOAYYEHHOMY YUCAY npunucams 3Hak %.
Cnpasednuso u 0bpam+Hoe npasuo.

0,07 % =0,0007; 0,451 = 45,1 %;
100% =1; 2=200%.



Ymobbl 8bipazums 8 NnpoyeHmMax 4acmso 8eAUHUHbI, 3a0AHHYIO
06bIKHOBEHHOU Op0obbio, HyHHO CHa4vyasaa 3my dpobb
obpamume 8 decAMUYHYI.

3/8=0,375, T. €.3/8 —-310 37,5 %



3anomHu!
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Hanpumep, 17 % OT 500 Kr 03HA4aEeT 17 YaCTeN NO 5 Kr
KaXkaan, To ecTb 85 kr. CrnipaBeg/IMBO TakXxe
yTBepXAeHue, 4To 200 % OT 500 KI AB/ISETCA 1000
Kr. [TOCKONbKY MO OTHOLIEHUIO K MOJIOBUHE TOHHbI,
TOHHa COOTBETCTBYeT 2x100 %.



[MpoucxoxcdeHue 0b603Ha4YeHus.

B 1685 rogy B lNMapuxe 6blna nsgaHa kHura «PykoBoacTBo
Nno KoMmepyeckou apupmeTrke» Matbe ge na lNopTa.
B og4HOM MecTe peyb Waa 0 NPOLEeHTaX, KOTOpbIe TOr4a
obo3Havanm «cto» (cokpauw,eHHo ot cento). OgHako
HabopLWMK NPUHAN 3TO «Ccto» 3a APOOb 1 HanevaTan «%o».
Tak n3-3a oneyvyaTkm 3TOT 3HaK BOLWEN B 06MX04,

Pro cento — cento—cto - c/o - %

Kak BO3HWK 3HaK NMpoLeHTa

N306peTeHmne MaTeMaTMUYECKMX 3HAKOB Y CMMBOJIOB
3HAYMTENIbHO 06/1erYNN0 N3yveHne MaTEMATUKU U
cnocobCcTBOBANO Aa/ibHENLLEMY €€ PAa3BUTUIO.



[lpasuna Habopa.

B TekcTe 3HaK MPOLEHTA UCMOJIb3YEeTCS TO/IbKO MPW YMCIAX B LUPPOBOM
dopme, OT KOTOpPbIX NpKU Habope oTAeNAeTCs Hepa3pbIBHbIM Npobesom
(doxod 67 %), KpoMe C/ly4aeB, KOr4a 3HaK NPOLEHTa NCMNOIb3YEeTCA AS
COKpPALLEHHOM 3aMMCK CIOXKHbIX C/10B, 06pa30BaHHbIX NPV MOMOLLLM
YNCANTENBHOrO U NpUAAraTeNbHOro npoueHmHsiu. Hanpumep: 20%-5
cmemana (03HavaeT dsadyamunpoyeHmHasa cmemada), 10%-u pacmsop,
20%-My pacmasopy, HO ICUPHOCMb cMemaHbl cocmassisiem 20 %, pacmsop
KOHUeHmMpayueu 10 % v T. N.25To NpaBmao Habopa BBeAEHO B AeNCTBME B
1982 roay HopmaTuBHbIM AokyMeHTOM [OCT 8.417—81 (BnocneacTsum
3aMeHEéHHbIM Ha TOCT 8.417—2002); paHee HOPMOM BbIN0 He OTAENATD
3HaK npoueHTa Nnpobesiom OT NpeaLecTByoLWen Lndpbl.

B HacTosLLee BpeMsi NpaBn/Io OTOMBKKM 3HaKa NPoLEeHTa He IBASeTCA
obw,enpmsHaHHbIM. 1o CMX MOp MHOrMe POCCUNCKME U3AaTeNbCTBA He
cnegytot pekomeHaauuam FOCT 8.417—2002 1 no-npexHemy
NpUAEPXNBAOTCA TPAAULLMOHHBIX NpaBua Habopa, To ecTb Npu Habope
3HAK MPOLLEHTA OT NPEeALLECTBYIOWEro YMC/1a He OTAENSETCS,

4Ymo 66110 MHOK 3aMe4eHO B WKOAbHbIX y4ebHUKax npu nod2omoske 0aHHOU
npe3eHmayuu.



yAapeHme B C/1i0OBE NpoueHT B eJMNHCTBEHHOM N MHOXXECTBEHHOM
HNCJ/1€ BO BCEX MNaJeXaX COXPaHAETCA Ha BTOPOM CJ/10Te.

nagex en. u. MH. Y.
Nm. NPOLEHT NPOLUEHTHI
P npoueHTa NPOLIEHTOB
a NPOLEHTY npoueHTam
B NPOLEHT NPOLEHTDI
TB. NPOLEHTOM npoueHTamMmu
Mp. npoLeHTe npoueHTax
Hdllpvuwcp: C1U VAVIH 1TPULEH 1; HE LVLJ/Ice BULEMHAALUATH
NPOLLEHTOB.

a) CoyeTaHMe «HeCKO/1bKO NPOoLLEeHTOoB (OT Yero?) ...»
MCMoONb3yeTCs, eC/IN 3aBUCUMOe C/ZI0BO — YUCSIUTENIbHOE.

Hanpumep, «4ecsaTb NPOLEHTOB OT LUECTUACCATUY.

6) CoueTaHMe «HECKONbKO NPOLEHTOB (4ero?) ...» NCNOAb3yeTcs,
ec/i1m 3aBUCUMOE CJI0BO — CYLLLeCTBUTE/IbHOE, He UMeloLLee
KOJINYECTBEHHOr 0 3Ha4YeHus.

Hanpumep, «TpuguaTtb NPOLEHTOB Hace/IeHUA».



B) EC/in 3aBMCKMMOeE C/I0BO MO CMbIC/Y CBSI3AHO C
KOJIMYECTBOM, A0MNYCTMMbl 06€ KOHCTPYKLMM.

Hanpumep, «WwecTb NPOLEHTOB 3apnjaThI» U «LLEeCTb
NMPOLEHTOB OT 3apnaaThbi».

CN0Ba «MPOLEHT», «NPOLEHTbI» YATAOTCA B 60ONbLUMHCTBE
C/ly4aeB B TOM Xe naZexe, 4To U YNC/IUTE/IbHOE.

Hanpumep:

1/5 =20 % - ogHa NaTasa paBHa ABajuaTu (4. n.) NpoueHTam
(4.n.)

0,6 > 50 % - HO/Ib LEeNbIX LWeCTb AeCATbIX boabLle
nATUAECATU (p. N.) NPOLLEHTOB (p. n.).

[Nocne ntoboro nagexka YNCAnUTEeNbHbIX, OKAHUYMBALOLLMXCS
C1I0BOM «TblCAYa» NN «KMUNTZTNOHY», CZTOBO «TMPOLLEHTbI»
CTaBUTCA B POAUTENBbHOM najexe. Hanpumep, «npupocT
NMPOWU3BOANTE/IbHOCTU TPYAa paBeH TbicAYe (4. n.)
NpoLEeHTOB (4. n.)».



3HaKombmecb pOOCMBEHHUK NpoyeHma —
npomuanne.

MHoraa npuMeHsoT 1 bonee mesikme 40U LEesIoro —
TbICSIYHbI@, TO €CTb AeCATble YacTh NpoLeHTa. VX Ha3biBatOT
«MPOMUANE» MPOUCXOAUT OT NAT. «pro mille», 4To o3Hayaet
B MepeBOoAe «C ThICAYM» AU «TbICAYHAsA 40AA» — 1/10
npoueHTa. Obo3HavaeTcs g4pobbto «0 AennTb Ha 00» (%0o0).
Kak 1 «npoLeHT», TOXXe MCNOoJib3yeTcs A/11 0003HaYeHUS
4,011 4ero-nMbo no OTHOLIEHMIO K LLe/IOMY.

CoomHoweHue kK npoyeHmam u decimuyHbim opobam

1 %0 = 11000 = 0,001 = 0.1 %: 30 %o = 0,03:
0 %o = 0; 0,07 %o = 0,00007; 2000 %o = 2;
45.1 %o = 0,0451; 10 %0 =1 %:

1000 %0 = 1:



BenanuunHa B npomuaie oT Macchl, BbIpaXXeHHOU B
KMAOrpamMmmax, 3KkBMBaseHTHa Macce B rpammax. Ot
MacCCbl B TOHHaxX — KM/10rpamMmmMam.

Hanpumep, dppasa «conéHOCTb BoAbl cocTaBaseT 11 Yoo
(oanHHaALATb NPOMUIINE)», OTO TO- XKe CaMOe€, YTO U
1,1 % 1 03Ha4yaeT, YTo 13 0bLLLEen Macchl BOAbI 0,011
(11 TbICAYHbIX) 3aHUMAIOT COJIU; TaK, €CAN B3ATb 1 Kr
BO/bl, TO B HeW OyaeT 0,011X1000 = 11 I CONEMN.



Budbl 3aday4 Ha npoueHmbl C npumepamu.

[oCKONbKY MNPOLEHTbI BbIPaXatoTca ApobsamMM, TO 3a4a4M HA NPOLLEHTD,
Mo CyL,eCTBY, ABAAIOTCA TEMM Xe 3aZ,a4aMm Ha Apobu.

1. Kakoe koauyecmso B cocmasagem P % om A? HaxowcdeHue
YKad3aHHO020 npouyeHma om 3adaHH020 YUCAQ.
@on/vzv/za A-(P/100)

YT106bI HANTU AAaHHOE YMCI0 NPOLEHTOB OT YNC/IA, HY)XKHO
NPOLLEeHTbI 3anucaTb AeCATUYHOMU A4pobblo, a 3aTem uncno
YMHOXXUTb Ha 3Ty A€CATUYHYIO APObb.

Mpumep. LLIBenHan pabpmka BbiNnyCTMAQ 1200 KOCTHOMOB. M3 HUX
30% - KOCTIOMbI HOBOrO pacoHa. CKOIbKO KOCTIOMOB HOBOIO
dacoHa BbinycTuaa Gpabpuka?

B = 1200-30/100 = 1200-0,3 = 360



2. Kakoeo konuyecmso B, P % om komopoeo ecmb A?
HaxoxcdeHue yucia no 3a0aHHOMY dpy20My YUCAY U
e20 Be/aIUYUHEe B hpoueHmMax om UCKomo20 4yucna.
Qopmyna: A-(100/P)

[Mpumep. 3a TeCT N0 MaTeMaTmKe OTMETKY «5»
NoJIy4UIN 12 YYEHUKOB, YTO cocTassigeT 30% Bcex
yyeHUKOB. CKOJIbKO YYE€HMKOB BbIMNOJIHANO TeCT?

B =100-12/30=40



3. Kakoeo konuyecmeso B, boabwee (meHbuwee) yem A, Ha P%?
YsenuyeHue (ymeHbueHUe) Yuc1a Ha 3adaHHbiu NPoueHm.
Qopmyna: A+A-P/100 = A-(1+P/100), A-A-P/100 =A-(1-P/100)

Mpumep. Pabounm N3rotoBnA 720 AETaNEN 33 CMEHY,
nepeBbINO/IHUB M1aH Ha 20 %. CKONbKO AeTanen cocTaBiigeT
naaHoBoOe 3a4aHne paboyero?

A-(1+20/100) =720

B = 720/(1+20/100) = 720/(1+1/5) = 720/1,2 = 600

lpumep. [leHexHas cymMa K BblAaye 32 MMHYCOM NOAOXOA4HOIO
Hasora (13 npoueHToB). [1ycTb OkN1aA coCTaBAsET 10 000
pybnen. Torga cymma K Bblgaye COCTaBAAET:

B=10000 * (1 - 13/ 100) = 10000 * 0.87 = 8700.



4. Ckonbko % cocmasasem A om B? HaxowcdeHue

NPOUEeHMHO20 BblpaiceHUs 00H020 YUcaAa om dpy2020.
Qopmyna: (A/B)-100%

YT06bl HANTK, CKOJIbKO MPOLLEHTOB O4HO YUCJIO
COCTaBJIIET OT APYroro, Hy>KHO pa3aeauTb NnepBoe
YMCJIO HA BTOpPOE U NOJIyYeHHYI0 A4pobb 3anucaTthb B
BUAe NpoOLeHTOB.

Mpumep. 3aBog NPON3BEN 3a rog, 40000 aBTOMObMAEN, a B
caejyouem rogy — Tosibko 36000 aBTomobuaen.
CKOJIbKO MPOLLEHTOB 3TO COCTABWU/I0 MO OTHOLLEHUIO K
BbINMYCKY NpeAblAYyLero roaa?

P =36000 : 40000 - 100 = 90% .



5. Ha ckonbko % A 6oabwie (meHbuwe), Yyem B?
Qopmyna: (A-B)/B-100%, (B-A)/B-100%

[Mpumep. Hncao yyawmxca, 3anmcaBLLMXCA B AaHHYIO
LLIKOAY, BbIPOC/IO C 351 A0 396 yenosek. Ha CKONbKO
NPOLEHTOB BO3POC/10 3TO YMC/I0?

[1pypocT cocTtaBun 396 — 351 = 45 YesioBeK. 3anncbiBad
ApO06b 45/351 B NPOLLEHTaX, MOJyYaeMm:

45/351 =0,128 = 12,8%.



HemHo20 cumelickux 3a0ay.

3aaava 1. B sHsape cmoumocms bunema 8 yupk boina
200 pybaeu. B gpespane e2o cmoumocme
nodopoxcana Ha 15%, a 8 mapme — eujé Ha 20%.
Kakas cmana cmoumocms buanema 8 yupk 8 mapme.




PeweHue 3adayu 1

CHayana y3Haém, Ha CKOJIbko pybaen 300
nogopoxan bunet B pespare, T.e.
Hangém 15% oT 200 p. 15% oT
CTOMMOCTM buneTa — 370 0,15 pyben: 2ol
200%*0,15=30 (p.). Tenepb MOXHO -
onpesennTb CTOMMOCTb buneTta B i AHBapb
dbeBpane: =desparnb

200+30=230 (p.). ___“Maprt

YT06bl y3HATH MAapTOBCKYO CTOMMOCTb
bunerta, Hy>XHO HanTn 20% oOT

dbeBpasbCKOW CTOMMOCTb BuieTa u
npnbaBUTb NOAYYEHHOE YMNCAO K 230:

20% OT cTOMMOCTM buneta —3T0 0,2 90 1
pybnen: 230*0,2=46 (p.).
230+46=276 (p.). 0

CTtommochk buneTa



3aAava 2. 3a xopouwyto y4eby cBoe20 CbiHa mama ¢
nanou pewuau Kynums emy Ho8bIU KOMNbomep.
[lepsoHayanbHaA CMoUMOCMb KOMNbOMepPQ
cocmasnisfina 20 000 pyb. Cembe nose3s10 08auobi:
BOCKpecHas ckudka 5 % u HoBo2o0Hee npednoxeHuUe —
ckudka 10 %. Onpedeaume yeHy mosapa nocse dsyx
NOHUXMCeHUU: cHa4Yyana Ha 5 %, a nomom Ha 10 %6.



3)

4)

PeweHue 3adayu 2

20 000°5/100 = 1000
py6. — COCTaBAAOT §
%;

20 000 — 1000 = 19 000
py6. — LueHa nocne
nepBoOU CKUAKMW;

19 000/10 = 1900 py6b.
— cocTaB/aat0T 10 Y0

19 000 — 1900 = 17 100
pyb. — LeHa ToBapa
nocne AByX
MOHMXKXEHUN.

25000

20000

15000

10000

5000

CTtoumMmocCTb
KOMMNbIOTEpA.

CToMMOCTb

“Tocrne

— CKNOOK

=10% ckngka

0% cKkmngka




3aaava 3. Cobpannm 100 kr rpnbos. Okazanocb, YTO MX
BNAXHOCTb 99%. Korga rpubbl noacywmau,
BJ1IaXXKHOCTb CHM3W/1acb 40 98%.

Kakow cTana macca rpmboB nocse noacyiMBaHma?




PeweHue 3adayu 2

1o ycnoBuMiO B 100 K rpnboB COAEPXMTCA 1 KI CYyXOro
BelecTBa (100 - 0,99 100 = 1). Tak Kak Macca Cyxoro
BelecTBa B 0bwen macce rpnboB NOCTOSIHHA (1 Kr) U
CcTaj1a Noc/ie NOACYLWMBAHUA COCTaBAATb 2% (100 -
98 = 2), TO Macca rpnboB Noce NOACYLWMBAHUSA
cTana paBHoM 5o Kr (ecam 2% - 1 kr, TO0 100% - 5O Kr).

Macca rpuboB nocsie nogCylMBaHUS CTana 50 Kr.



Hanocnea0K MHe XO4YeTCa pacCMOTPETb
3aMHTEepecoBaBLIMEe MeHS NPOLEHTbI, NPUMEHAEeMbIe
B 9KOHOMMKE O KOTOPbIX HACTOMYMBO COOOLLAIOT HaM
BCE CpeACTBa MAacCoBOU MHPOopMayumn. s 3Toro
OHM Obl/IN NPpUAYMaHbl MHOIO JIET TOMY Ha3az — 3TO

npoueHTbl B chepe busHeca.
\
\

|~
\ /

[




FACHCITT NTPOYERITIVE N VUNKUDCLKUU
deno3um. Qopmyna pacyema npocmbsix
npoyeHmos.

Ecav npoueHTbl Ha AeNO3UT HAYUCAAKOTCA O4UH Pa3 B KOHLE
CpOKa Aeno3nTa, TO CyMMa NMPOLLEeHTOB BblYMCAAETCS MO
dbopmMyie NPOCTbIX MPOL,EHTOB.

S =K + (K*P*d/D)/100
Sp = (K*P*d/D)/100

[ne:

S — cymma 6aHKOBCKOro Aeno3mTa C NpoueHTamu,

Sp — cyMMa npoueHTOoB (4,0X04),

K — nepBoOHa4vaabHas cymma (KanuTan),

P — rogoBas npoueHTHasa CTaBka,

d — KoaAnyecTBo gAHEN HAUMUCAEHUA NPOL,EHTOB MO
NpUBAEYEHHOMY BK/IAAY,

D — ko/myecTBO AHEN B KasieHAApHOM rogy (365 nan 366).



[lpumep 1. BaHKOM NPUHAT 4€N03UT B CYMMe
100 TbIC. pyb1er CPOKOM Ha 1 rog no CTaBke
20 MNPOLLEHTOB.

S =100000 + 100000%20%365/365/100 = 120000
Sp =100000 * 20*365/365/100 = 20000

[lpumep 2. BaHKOM NPUHAT AeNO3UT B CYMMeE
100 TbIC. pyba1en CPOKOM Ha 30 AHEN MO
CTaBKe 20 NPOL,EHTOB.

S = 100000 + 100000*20%30/365/100 =
101643.84
Sp =100000 * 20*30/365/100 = 1643.84



Pacuem npoueHmos Ha 6aHkosckul deno3um npu

HaducneHuu npoueHma Ha npouéeHm. @OQMZJIG pacdema
CANIOJCHbIX NPOUEeHMos.

Ec/iv npoueHTbl Ha 4en03nUT HAUUCAAIOTCA HECKO/IbKO pas yepes
PaBHble MPOMEXYTKN BPEMEHU M 3a4NC/IAIOTCA BO BK/1aZ4, TO
CyMMa BKJaZa C NPOL,EHTAaMU BbIYNCISETCA MO QOpMY/ie
C/TIOXHbIX MPOLLEHTOB.

S =K * (1+ P*d/D/200)"

[pe:

S — cymMMa geno3nTa C NpoLeHTamy,
K —cymma genosuTta (kanutan),

P —roaoBas npoueHTHas CTaBKa,

N — 4ynci0 nepnoAoB HaYMC/IEHUSA MPOLLEHTOB.

[pn pacyeTe CNOXHbIX NPOLLEHTOB NPOLLE BbIYNC/INTL 0O yHO
CYMMY C MPOLLeHTaMMK, @ MOTOM BbIYUCANUTb CYMMY MPOLLEHTOB
(AoxoAa,):

Sp=S-K=K*(1+P*d/Df200o)"-K

iz

Sp =K * ((2 + P*d/D/100)" - 1)




[Mpumepsl kK Pacyemy npoyeHmos Ha baHkosckul deno3um npu
Ha4ucneHuu npoyeHma Ha npoueHm. Popmyna pacyema
CAONCHBLIX NPOUEHMOB.

Mpumep 1. NpUHAT 4€N03UT B CyMMe 100 TbIC. pyb1er CPOKOM Ha 90 AHeW NO CTaBKe 20
MPOLEHTOB rOA0BbIX C HAUNCAEHNEM MPOLLEHTOB KaXAble 30 AHEN.

S =100000 * (1 + 20*30/365/100)3 = 105 013.02
Sp =100000 * ((1 + 20*30/365/100)" - 1) = 5 013.02

Mpumep 2. NpoBepuM GOpMYNY HAUUCAEHNSA CAOXKHbIX MPOLLEHTOB AN C/Ty4as U3
npeablayLero npumepa.

Pasobbem cpok Aeno3uTa Ha 3 NepMoAa U pacCiMTaeM HauynCAEHWE NPOLLEHTOB A1
KaXA0ro nepuoza, Mcnoab3yto Gopmyay NPOCTbIX MPOLLEHTOB.

S, =100000 + 100000%20%30/365/100 = 101643.84
Sp_ =100000 * 20*30/365/100 = 1643.84

S, =101643.84 + 101643.84*20%30/365/100 = 103314.70
Sp, =101643.84 * 20*30/365/100 = 1670.86

S.=103314.70 + 103314.70%20%*30/365/100 = 105013.02
Sf) =103314.70 * 20%30/365/100 = 1698.32

O6was CYMMa NPOLLEHTOB C YYE€TOM HAYUC/IEHNSA MPOLEHTOB Ha NPOLLEeHTbI (C10XHbIe
NPOLLeHTbI)

Sp=Sp_+Sp_+5Sp, =5013.02

Taknm obpaszom, q)f)pmyna BbIYNCIEHNA CJIOXHbIX MPOLLEHTOB BEPHaA.



3akar4deHue.

A noBTOPWI NPONAEHHBIVN MAaTeEPMa Mo MNPOLLEHTAM.

[To3HaKOMWACA C 3aMHTEpPeCOBABLUMMUN MEHS
npoueHTamm B baHKOBCKOU chepe.

Y3Han, 4To cemyac 06,1aCcTb NPUMEHEHNS MPOLLEHTOB
OYeHb BE/INKA MO CPABHEHMIO CO BPEMEHEM UX
POXAEHUS, KOTAA UX MPUMEHS/IN TONbKO
poCMoBUUKU.

A noHAN, YTO NPOLEHTbI MOXHO NPUMEHATL Be3ae. V]

noatomy «lIpoyeHmbl BOKpPYy2 HAC» CyleCTBYIOT
N yXe HUKYAa He AeHYTCA.

3HaHMe 1 NOHUMaHue NPoLEeHTOB Heobxoaumo B
COBPEeMEeHHOM XXU3HM.



Mamemamuka HyxcHa!
Mamemamuka saxcHa!

B ractpoHoMe Kak-To Jex
3aKkynaJicsi Ha 00€I.

B3s1 oH pyKTOB, KOJIOACHI,
[1oyi02K1I1 BCE HA BECHL.
[Iponaserr BcE moacumnTala,
Crapuka u oocuurana.

B 1mikosie nex yuuiics mioxo,
He 3amerwit oH mogsoxa.
Maremaruky ObI 3HaJI,
Coxpanun Obl KaruTan!

K. IlapuH




